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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO-ES – 18ª DO ANO DE 2022.  

 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de outubro (10) de dois mil e 

vinte e dois (2022), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a presidência do vereador Wagner 
Vieira França (Waguinho França) que verificou no livro de 

presença o comparecimento dos seguintes representantes deste 

Legislativo Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, 

Roberto João Mozelli Calhau Vervloet, Marven Menezes Lins, 

Maurício de Almeida Aguiar, José Manoel Lopes da Silva, Jurandi 

Medeiros de Athaides e Alcemar Dutra Pires. Ausente o Vereador 

Pedro Paulo Silva de Souza. Havendo número legal o Presidente 

declarou abertos os trabalhos da presente sessão e convidou a 

todos para a execução dos hinos Nacional e Municipal. Logo após, 

convidou o Pastor Luiz Carlos que sempre comparece as sessões 

desta Casa para trazer uma palavra de fé. Em seguida 

cumprimentou nominalmente a cada um dos colegas Vereadores e 

a todos que estão assistindo a sessão. Determinou a Vereadora 

Janaina, 1ª Secretária, proceder à leitura da Ata da Sessão 

anterior, que foi aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 

489/2022/GP, assinado pelo Prefeito Municipal encaminhando as 

seguintes Leis sancionadas para o arquivo desta Casa: a) Lei nº 

2.385/2022, que “Altera a redação da Lei Municipal nº 2.352, de 

14 de fevereiro de 2022, e dá outras providências”; b) nº 

2.386/2022, que “Altera a Lei Municipal nº 2.304/2021, que 

dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência Social do Município 

de São José do Calçado e dá outras providências”; c) nº 
2.387/2022, que “Autoriza a contratação por tempo determinado 

de determinados profissionais para atender às necessidades 

temporárias de excepcional interesse público do Poder Executivo 

do Município de São José do Calçado, em conformidade com o 

artigo 37, inciso IX, da Constituição Federal e dá outras 

providências”; e o Decreto nº 7.131/2022, que “decreta Ponto 
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Facultativo no âmbito da administração pública direta e indireta 

do Poder Executivo Municipal”. Arquive-se. Ofício do Vereador 
Roberto João solicitando ao Presidente desta Casa a realização de 

uma audiência pública no intuito de debater e buscar soluções 

que visem à melhoria do transporte público municipal e 

intermunicipal em São José do Calçado. Ainda solicita que sejam 

convidadas as autoridades governamentais da administração 

pública local, bem como, os responsáveis legais das empresas que 

realizam o referido serviço em nosso município. O Vereador 

Roberto João comentou que esse é um tema que tem causado 

uma insatisfação muito grande por parte da população em relação 

a escassez de horários de ônibus para os municípios izinhos e 

para os Distritos do município de São José do Calçado, e os 

Vereadores precisam buscar solução para resolver esse problema. 

O Vereador Maurício informou que também tiveram o mesmo 

problema no Distrito de Airituba que é uma realidade no 

município, e na ocasião fez uma reunião com a comunidade, com 

ata assinada por todos onde reivindicaram a empresa prestadora 

do serviço a ampliação dos horários e encaminhou à empresa 

através de ofício. A empresa acatou o pedido da comunidade e 

hoje o Distrito tem quatro horários de ônibus de Airituba à Bom 

Jesus. Essa reivindicação é louvável e possível de ser atendida. OS 

Vereadores ficaram de decidir a melhor data para a realização da 

Audiência. Aprovado por todos. ORDEM DO DIA: Tendo matéria a 

apresentar o Presidente, Vereador Waguinho passou a presidência 

dos trabalhos ao Vice-Presidente, Vereador Alcemar e no Plenário 

apresentou Projeto de Lei nº 016/2022, “Autoriza o Chefe do 

Poder Executivo Municipal a conceder ao contribuinte que possua 

dependente portador de deficiências múltiplas e intelectuais 

isenção fiscal relativa ao Imposto Predial e Territorial Urbano – 

IPTU  e dá outras providências”. Aprovado.   Projeto de 

Resolução nº 001/2022, que “Dispõe sobre a realização da 

Sessão Solene da Câmara Municipal de São José do Calçado 
inerente a festa de emancipação do Município no ano de 2022”. A 

ser realizada no dia 26 de novembro, às 18 horas, na Quadra 

anexa a Escola Municipal Manoel Franco. Aprovado. 

Requerimentos de autoria da Vereadora Janaina: a) nº 

107/2022, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal juntamente com 

o Secretário de Obras para que providencie a construção de uma 

ponte seca próxima a Igreja Congregação Cristã do Brasil, no 
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Distrito do Divino Espírito Santo (Jacá); b) nº 108/2022 

solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que providencie a instalação 
de um playground para as crianças do Distrito do Divino Espírito 

Santo (Jacá) e do Distrito de Alto Calçado; c) nº 109/2022 

solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que providencie a 

pavimentação e melhorias de estrutura em volta do campo de 

futebol Independência no Distrito do Divino Espírito Santo (Jacá); 

d) nº 110/2022 solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que 

providencie iluminação e vestiário para o campo de futebol do 

Distrito de Alto Calçado e do Distrito do Divino Espírito Santo 

(Jacá); e) nº 111/2022 solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que 

providencie a ampliação de iluminação pública, ou seja, extensão 

de rede para os moradores das casas populares do Distrito do 

Divino Espírito Santo (Jacá), a pedido da Senhora Cleia Martins 

da Silva. Aprovados. O Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador Roberto João que se dirigiu ao Vereador Maurício, como 

líder do Governo, e perguntou ao mesmo a respeito da situação do 

processo seletivo para o ano de 2023 se saberia informar alguma 

coisa. Porque já estamos entrando na reta final do ano, tivemos 

um processo seletivo esse ano e esse processo tende a ser 

renovado e também aquelas vagas que foram preenchidas fora do 

processo ou se será realizado um novo processo seletivo. O 

Vereador Maurício disse que não sabe informar e que pode 

procurar saber e trazer na próxima sessão. Palavra franqueada. 

Usando a Tribuna o Vereador Roberto João após cumprimentar a 

todos, manifestou seu repúdio a uma situação ocorrida no Distrito 

de Alto Calçado, cenas lamentáveis de vandalismo no cemitério do 

Distrito de Alto Calçado. Lembrou que no ano passado também 

aconteceu algo parecido no cemitério da Sede do Município e em 

Palmital também. Além dessas questões de vandalismo aos 

cemitérios, a população está convivendo com um cenário de 

insegurança em nosso município, o efetivo policial é muito baixo e 

isso tem provocado diversos problemas quanto a segurança 
pública, os furto vem aumentando e não temos uma resposta real 

a respeito da segurança pública. Em face dessa questão vai 

reiterar na próxima sessão um projeto que já apresentou nesta 

Casa ano passado a respeito da instalação de câmeras de vídeo 

monitoramento. Acredita que isso não vai resolver o problema por 

si só, mas se o município tiver monitoramento em pontos 

estratégicos teria uma condição muito maior de inibir a ação 
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criminosa e também facilitaria a atuação policial na investigação 

após o ocorrido. Falou também que segurança pública é uma 
conjuntura estadual/nacional, temos também uma lei penal 

muito branda que provoca uma sensação de impunidade no País, 

que acaba contribuindo para essa percepção por parte dos 

criminosos de que o crime compensa. O Congresso precisa dar 

uma resposta a sociedade de melhorar a lei penal no País para 

que os crimes possam de fato serem apurados e os criminosos 

terem a pena devida, mas naquilo que competir ao município algo 

precisa ser feito. Finalizando suas falas comentou que está 

chegando o segundo turno das eleições e que todos possam ter 

discernimento e a clareza para estar elegendo o próximo 

Governador do Estado do Espírito Santo e também o próximo 

Presidente da República. Desejou boas eleições a todos e que 

prevaleça o respeito. Na seqüência usou a Tribuna desta Casa o 

Vereador Jurandi, que após cumprimentar a todos, falou a 

respeito do Sr. Kleber Cousaquivit, que mesmo não sendo nascido 

em Calçado prestou serviços muito relevantes principalmente no 

Lar de Idosos, e sentiu muito com o seu falecimento, porque ele 

não foi valorizado. Falou a respeito da política em nosso 

Município. Pediu ao Prefeito que respeite o desejo das pessoas, e 

não obrigue os funcionários a votar em quem ele deseja. O 

Presidente acrescentou que a vida do Kleber em Calçado foi servir 

ao próximo e externou seus sentimentos aos familiares. Seguindo 

a lista de inscrição da palavra franqueada o Presidente concedeu a 

mesma ao Vereador Marven, que após cumprimentar a todos, 

também deixou seus sentimentos aos amigos e familiares do 

amigo Kleber Cousaquivit. Comentou a respeito da mudança do 

trânsito que foi feita em São José do Calçado, uma questão que 

gerou muita insatisfação por parte da população e fez um resumo 

de como tudo ocorreu. Disse ainda que os Vereadores convocaram 

uma audiência pública, que deveria ter sido feita pelo Executivo. 

Mostraram pessoalmente ao ex-diretor do Detran Givaldo Vieira os 
pontos que deveriam ser reavaliados, porém nada foi feito. 

Infelizmente o gestor municipal interferiu para não ser feita essa 

mudança no trânsito. Por isso vem dar uma resposta a população. 

Os Vereadores tentaram, lutaram muito, mas nada foi feito. O 

Vereador Marven sugeriu que a população cobre do Prefeito. O 

Presidente da Câmara acrescentou que os funcionários e 

dirigentes do DETRAN aos quais tiveram contato foram muito 
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claros em dizer que as mudanças no trânsito não foram realizadas 

porque o Prefeito não quis. Na seqüência, o Presidente concedeu a 
palavra a Vereador Janaina, que após cumprimentar a todos, 

falou que dia 20 de outubro, feriado municipal, é consagrado no 

município de São José do Calçado “Dia do Evangélico” e falou de 

sua satisfação em poder proporcionar um dia de comemorações e 

deixou registrado o seu reconhecimento e seus parabéns a todos 

que trabalham e lutam pela evangelização das nossas 

comunidades. Falou da dificuldade de estar Vereador e de trazer 

investimentos para o município. Ressaltou que foi muito 

importante para a sua prestação de serviço a comunidade ter 

representação política se referindo ao Deputado Federal Paulo 

Foletto e ao Governo do Estado do Espírito Santo Renato 

Casagrande. São José do Calçado nunca teve tanto investimento 

como está tendo agora, nunca recebeu tanto maquinário agrícola. 

Pediu a população que tenha consciência do serviço que foi 

prestado no município e possa valorizar o trabalho dos Vereadores 

e valorizar o que está sendo investido. Finalizando suas falas 

desejou que dia 30, dia das eleições seja um dia abençoado. 

Seguindo a ordem de inscrição dos Vereadores para uso da 

palavra franqueada o Presidente concedeu a mesma ao Vereador 

Alcemar, que após cumprimentar a todos, agradeceu a toda a 

população calçadense, pois estão passando de rua em rua e 

visitando também a zona rural e estão sendo muito bem aceitos, 

pois estão falando a verdade. Relatou que na comunidade Santa 

Rita tem uma senhora com problemas de saúde que necessita 

fazer fisioterapia três vezes na semana, porém foi negado o 

transporte do município, e perguntou ao Secretário de Saúde, bem 

como ao Senhor Prefeito Municipal, o motivo pelo qual essa 

senhora não está sendo atendida. Comentou ainda que na 

comunidade Barro Branco, Assentamento Santa Terezinha, tem 

um casal de idosos que precisam tomar a vacina de COVID que 

não podem se deslocar da comunidade até o município, a agente 
comunitária de saúde já está sabendo, porém não tomou 

nenhuma providência, por isso vem pedir que a vacina seja levada 

até eles. Falou também a respeito das mudanças que são 

necessárias no trânsito de nossa cidade, disse que esteve presente 

várias vezes na Secretaria do Estado e não foi atendido. Ainda o 

Vereador Alcemar comentou que o município tem o maquinário 

agrícola, porém não atende ao produtor quando precisa enterrar 
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um animal, transportar um café, arar uma terra ou gradear. Não é 

fácil a vida do homem do campo e o município precisa ajudar a 
quem mais precisa. Acredita que o município precisa ter igualdade 

no atendimento. O Presidente acrescentou que essas máquinas 

que o município recebeu estão no pátio desde o ano passado, em 

toda sessão tem uma cobrança, um requerimento pedindo 

atendimento. Não dá para entender o Executivo, porque Calçado é 

um município extremamente agrícola, agricultura familiar e 

pequeno agricultor, mas está totalmente desassistido pelo 

Executivo. O Prefeito precisa rever o que está acontecendo, e 

colocar essas máquinas para trabalhar. A Câmara propôs uma 

redução de hora/máquina para o pequeno produtor e infelizmente 

o Prefeito vetou. E mesmo cobrando um valor alto, o pequeno 

produtor não está sendo atendido. O Vereador Maurício informou 

que o que tomou conhecimento é que estavam esperando chegar 

vários implementos, a SEAG prorrogou vários prazos para a 

entrega, mas essa semana eles chegaram e o Prefeito lhe disse que 

essa semana começaria a fazer os atendimentos. O Presidente fez 

um apelo para que faça esse atendimento porque o homem do 

campo está precisando. O Vereador Roberto João comentou que a 

Secretaria Municipal de Agricultura não pode concentrar como 

atividade principal a manutenção das estradas porque isso 

sobrecarrega o Secretário e sua equipe. Em sua opinião esse 

serviço deveria ser desvinculado totalmente da Secretaria de 

Agricultura e ser colocado em um departamento. No seu 

entendimento o papel principal do Secretário é o desenvolvimento 

agrícola, a extensão rural e o apoio ao pequeno produtor. Disse 

que apresentou um projeto para a construção de um viveiro de 

mudas, que teria o potencial que pudesse direcionar um material 

vegetativo (mudas de café, de frutas e de hortaliças) para atender 

ao produtor. O IFES se dispôs a fazer uma parceria com o 

município, mas depois não tomou conhecimento de como ficou 

resolvida essa questão. Falou também a respeito do 
funcionamento das Associações. E que vai apresentar um Projeto 

de Lei para que o poder público venha a gerenciar o 

funcionamento dos tratores e maquinários agrícolas. O Vereador 

Maurício fez um esclarecimento de futuros planos do Executivo 

para gerenciar esse maquinário. O Vereador Alcemar alertou que 

os tratores foram adquiridos através de emendas dos Deputados 

com destinação certa para as associações, existe uma 
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documentação protocolada. O Presidente agradeceu mais uma vez 

a todos os colegas Vereadores, aos servidores desta Casa, a todos 
que estão assistindo a Sessão. Lembrou que domingo será dia de 

eleição, desejou que todos possam exercer a cidadania em um 

processo democrático, limpo, respeitoso, onde a partir de 

segunda-feira tudo volta ao normal e as pessoas não podem 

confundir esse período político, em que as vezes os nervos 

afloram, tem que prevalecer o respeito ao próximo. Desejou boa 

sorte a todos e que se transcorra em um clima de paz. Não 

havendo mais matéria a ser discutida, o Presidente informou que 

a próxima sessão ordinária será dia 10 de novembro, uma quinta-

feira, as 19 horas. Lembrou que na sessão passada fez o convite 

ao Senhor Prefeito para comparecer nesta sessão e o mesmo não 

veio, e se referindo ao líder do governo na Câmara Vereador 

Maurício informou que o convite está em aberto para a próxima 

sessão. Em seguida declarou encerrados os trabalhos da presente 

sessão. E nada mais havendo a relatar, Janaina Luzia Oliveira 

Pimentel Passalini, 1ª Secretária, para constar lavra a presente 

Ata que está devidamente assinada.  

 

 

 

Wagner Vieira França                   Janaina Luzia O. P. Passalini 
         Presidente                                       1ª Secretária               
 

 

                        

 

 

 

 

                    




